

“开”进金融街，“搭”起新场景 无锡新能源汽车 进万家惠民活动启动



(郑丁杰 摄)

本报讯 惠民生、促消费、提经济，23日，由市商务局、经开区管委会指导，经开区经济发展局、无锡日报报业集团、市汽车工业协会主办的2023无锡新能源汽车进万家惠民活动在经开区金融街正式启动。超20个新能源汽车品牌、多款热门车型精彩亮相，逛展买车新玩法惊喜上线，为广大市民搭起一站式优惠购车新平台。作为报业集团城市大生活圈的惠民活动之一，本次新能源车展是无锡汽车消费新场景的全新尝试，旨在推动新能源汽车消费优化升级，真正让汽车消费惠及全民。

宝马、奥迪、蔚来、理想……车展现场，市场大热的新能源品牌汽车开到了繁华的金融街区，吸引了众多市民前来观展。“一路赏着樱花走过来，了解下新款车型，很方便、很惬意。”在附近一家银行工作的张女士说。一直关注

新能源车的市民蔡先生表示，以往都是在大型博览中心看车展，现在活动办在了“家门口”，“这种形式真的很棒！”活动不仅为百姓搭起汽车消费新场景，还推出车展系列新玩法——联合让利超值购、1元喝咖啡、打卡赢好礼等，丰富的活动给市民带来沉浸式购车新体验。

更令消费者心动的是，在23日、24日持续两天的新能源汽车盛典中，各个品牌均推出了专属优惠，真正让利惠民。“针对这场活动推出了特别优惠，像最新车型宝马i3降到七三折，还能享受到低贷款利率。”无锡宝诚宝马销售负责人说，如今无锡消费者对新能源车的接受度很高，这次活动他们还针对老客户、新客户分别推出相应优惠。在极狐展位，销售人员介绍，品牌专门为车展推出了优惠活动，如热门车型阿尔法直降2.5万元，选择旧车

置换的车主还能享受到2万元补贴。车展启动不久，现场就有多名消费者订车，人气火爆。

作为无锡“太湖购物节”系列活动之一，2023无锡新能源汽车进万家惠民活动致力于推动新能源汽车消费优化升级，为锡城百姓打造一个放心、贴心的汽车消费平台。活动现场举行了无锡日报报业集团汽车行业战略合作伙伴授牌仪式以及无锡新能源汽车产业推广战略合作签约仪式，无锡报业少年新闻学院正式启动无锡青少年“未来工程师计划”，关注大国智造创新发展。据悉，以此次惠民活动为契机，报业集团还将聚合汽车消费全产业链资源，走进全市重点商圈、街区、园区、社区，打造集新车展示发布、购车优惠促销、动态试乘体验、沉浸式互动为一体的汽车惠民活动，为汽车消费市场注入新动能、新活力。
(逯恒贞)

苏南硕放机场迎来首单进口冰鲜水产品 韩国美味“飞”上餐桌

本报讯 22日16时35分，随着5Y541航班平稳落地苏南硕放机场，一批来自韩国的冰鲜水产品顺利通关，到达客户手中。此次进境冰鲜水产品试单的成功，标志着苏南硕放机场进口冰鲜水产品指定监管场地正式投入运行。

以往，无锡没有进口冰鲜水产品指定口岸资质，进口冰鲜水产品需经厦门、上海等其他口岸入境，再通过陆路方式转运，存在流通环节多、时间长，不利于保鲜保质等问题，这也是进口冰鲜水产品价格居高不下的主要原因之一。

据介绍，苏南硕放机场进口冰鲜水产品指定监管场地于2018年初开始筹备建设，位于无锡空港物流有限公司国际货运区，整个国际进港库区面积近

3000平方米，其中冷库60平方米，查验区200余平方米，查验冷库存储能力10吨。监管场地内配备有符合指定要求的备案存储冷库、无菌采样室、现场查验技术用房、视频监控系统等设施。经过一年多的筹备建设，2019年苏南硕放机场进口冰鲜水产品指定监管场地顺利通过海关总署考核验收，成为全国获批的两家冰鲜水产品指定监管场地之一，意味着无锡将可以直接进口冰鲜水产品。

苏南硕放机场相关负责人介绍，经过与航空公司磋商、联系水产品供应商，在机场海关的支持下办理快速通关放行手续，圆满完成首单保障任务。下一步，苏南硕放机场将常态化运营冰鲜水产品进境业务，更多安全、优质的进口冰鲜水产品将通

过快捷的空中通道进入无锡，届时无锡及周边地区消费者可在水产市场购买来自韩国的美味。新鲜且实惠的各类冰鲜水产品将极大丰富“菜篮子”，成为寻常百姓餐桌上的一道“家常美味”。

值得一提的是，无锡海关开辟了通关绿色通道，优化进口申报、单据审核、检疫监管等流程节点，制定实施优先接单、优先查验、优先检测和优先出证“四个优先”政策，保障进口冰鲜产品高效通关。苏南硕放机场人士表示，进口冰鲜产品口岸的完善扩大了机场的航空口岸功能和国际知名度，未来机场集团将持续开拓航空货运市场，不断优化货运航线网络，为打造全域性航空货运枢纽奠定坚实基础。
(蔡佳)

无锡检察机关发布 护航“企业敢干” 十六条意见

本报讯 22日下午，市检察院联合新吴区检察院举办坚定检察担当，护航“企业敢干”新闻发布会暨“锡”心检护第34次检察开放日活动，并公布《无锡市人民检察院关于充分履行检察职能服务保障“企业敢干”的十六条意见》。

发布会上对十六条意见作了说明，通报了2022年以来无锡市检察机关护航“企业敢干”等方面工作情况、2022年以来新吴区检察院助力打造法治营商环境等方面工作情况，并发布了典型案例。“坚持依法平等保护、依法保护企业及经营者合法权益、依法开展刑事检察监督、拓宽检企联系渠道……”十六条意见从严格规范司法、依法办理涉企犯罪案件、强化对诉讼活动的法律监督、构建长效机制四个方面提升企业发展信心和财富安全感，保障企业及经营者合法权益，维护良好法治环境，营造尊重和支持创新创业的社会氛围。

去年以来，因护航民企工作突出，无锡市检察机关被无锡市委、市政府评为“服务高质量发展先进集体”；6起涉营商环境类案件成功入选省级以上典型案例；2份合规监督方案被最高检作为范本推广。

(冯成)

车联网规模发展 有了“锡山经验”

本报讯 以锡山区车联网建设为样本的无锡车联网产业融合逐渐形成标准化示范。全国车联网产业融合发展与建设运营研讨会22日在锡山召开。来自无锡、天津、长沙、重庆、北京、上海、广州等20余家国内车联网先导区、示范区建设运营主体以城市级、一体化车联网运营为目标，围绕“应用场景价值提炼，基础设施互联互通、规模推广指标、产业保障措施完善”等方面进行研讨，会议通过锡山样本经验。

据介绍，锡山区坚持多方统筹推进车联网基础设施建设、商业模式验证、产业招引聚集，逐步补全商业化链条，推进车联网规模发展。

以国资平台无锡慧网科技发展有限公司作为车联网产权投资主体，全面实施车联网一期、二期项目，累计投入3亿元完成双向295.4公里智能网联道路和255个点位改造，其中15条道路双向62.8公里已获得公共测试道路资质认定，建成智能化路口数量、道路里程数分别占全市30%、40%以上，实现了锡东新城商务区45平方公里全域覆盖。

面向智能驾驶，与博世智能网联共同打造以可量产商用为目标的L2级“协作式自适应巡航”解决方案；面向民生应用，联合航天大为在锡东新城设立三条“最后一公里”自动驾驶接驳小巴线路，截止到2022年底，共接待乘客10000多人次，行驶里程超过19万公里；引入仙途智能自动驾驶环卫车，在锡东新城核心区范围内开展常态作业运营；面向城市治理，主动对接锡山交警探索车联网赋能智慧交通应用。截至目前，全区已集聚80余家相关智能网联企业，2022年完成核心产业营业收入105亿元。
(陶洁)